
 

 
  

ATA 8ª SESSÃO_1º PERIODO                                                                                                                                                            Página 1 de 5 

Rua do Norte, 140 - Centro. 
CEP: 65.430-000 Vargem Grande–MA 

E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 
 

 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 03 de maio 
de 2024. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h45m, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Deinnane Thayannelle 
Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana 
Laurindo e Raimundo Nonato Teles Viana. Acusando a lista de presença 
12(doze) Senhores Vereadores. Deixou de comparecer à presente sessão 
os Vereadores: Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos Thiago Braz 
de Carvalho e Sâmara Antonia Tavares Lima, tendo as ausências sido 
justificadas verbalmente ao Plenário pelo Senhor Presidente. O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana, a fazer a leitura Bíblica no Livro de Salmo 116. Em 
seguida, em virtude da ausência da 1.ª Secretária, regimentalmente, 
assumiu os trabalhos a 2.ª Secretária a qual fez a leitura da Ata da 6ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo a qual, submetida à 
discussão e votação, e foi aprovada por unanimidade. No 
prosseguimento do EXPEDIENTE, a 2.ª Secretária efetuou a leitura da 
súmula do PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N.º 004/2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, DA BANCADA 
DO PP, o qual vem na forma Regimental desta casa do povo, requerer, 
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que depois de ouvido o plenário desta augusta casa, que seja 
encaminhado a matéria ou Poder Executivo, com cópia a Secretaria de 
Infraestrutura, solicitando pedido de urgência para urbanização e 
pavimentação das ruas do conjunto "Cohab Velha”; REQUERIMENTO 
Nº 005/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO SILVANE 
PEREIRA SOUSA, DA BANCADA DO PP, solicitando que seja 
encaminhado ao Poder Executivo, através da Secretaria de 
Infraestrutura, para que seja feita a urbanização e pavimentação da 
Rua Abílio Barroso, e Travessas na Vila Matadouro; Em seguida o 
Senhor Presidente divulgou as inscrições para o pronunciamento dos 
senhores Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a Tribuna por 
5 minutos sem direito a parte, os Vereadores: Raimundo Nonato Teles 
Viana, iniciou em sua defesa sobre a citação de seu nome nas redes sociais 
sobre o concurso, a qual uma Senhora por nome Leide Brandão vinculou 
seu nome associado a sua ex-cunhada, Senhora Naraia, Diretora do 
Hospital, referente sua classificação no concurso público, solicitando a 
retirada da matéria, alertando sobre o crime praticado; Eranildes Coelho da 
Silva, iniciou justificando sua ausência nas duas últimas Sessões, fazendo 
breve relato do problema de saúde enfrentado por seu esposo, comunicando 
a população a razão de sua ausência no Município; A íntegra dos discursos 
está gravada em arquivo de áudio e o vídeo está disponível na 
Plataforma do YouTube. Não havendo mais orador inscrito para fazer 
uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente colocou em apreciação e votação o PARECER Nº 005/2024 
DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO ao PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2024, de autoria da Vereadora 
DEINNANE THAYANNELLE VIEIRA TEIXEIRA, da Bancada do PL, o 
qual DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO 
VARGEM-GRANDENSE AO SENHOR SAUL BARBOSA LAURENTINO, 
tendo como Relatora a Vereadora ERANILDES COELHO DA SILVA, o 
qual foi aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes. 
Passando-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE: Usou 
a Tribuna os Vereadores: Neide Viana Laurindo, iniciou 
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parabenizando os trabalhadores pelo dia primeiro de maio, saudando 
o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela festa tradicional que sempre 
realizou no Município; Fez referência a saúde no município, levantando 
alguns pontos que precisam de melhoramento, destacando a 
necessidade do atendimento humanizado e o real cumprimento dos 
requisitos da PAC, citando problemas que estão causando no 
atendimento de alguns receituários no que se refere à exames de alta e 
média complexidade; Destacou sua satisfação com a realização de 
exames de RX no hospital municipal, de domingo a domingo; Finalizou 
fazendo menção ao concurso público, expondo seu posicionamento a 
favor do cancelamento do concurso, justificando seu posicionamento; 
Raimundo Nonato Teles Viana, iniciou solicitando um 
posicionamento referente a entrega dos Títulos Cidadão Vargem-
Grandense apreciados na atual gestão; Informou que irá dar entrada 
em novo Projeto Legislativo, solicitando Ponto Facultativo, dia 31 de 
Outubro no ano em curso, em virtude de ser o último dia do Festejo de 
São Raimundo Nonato dos Mulundus; Informou conversa com o 
Secretário de Infraestrutura referente o Bairro Soldadinho 
principalmente a Rua Travessa Didi Gomes, informando o cronograma 
para o início das obras; Referiu-se ao concurso público, expondo seu 
posicionamento, citando comentário recebido que tem Vereador 
envolvido na questão da fraude do concurso, solicitando que se alguém 
tiver provas com relação ao fato, possa apresentar para que seja 
tomada as medidas cabíveis; Os Vereadores: Luzilvan, Silvan e 
Eranildes pediram aparte para solidarizar-se com a situação, 
destacando a necessidade de lisura no concurso, se colocando à 
disposição para averiguar a situação; Retomando seu 
pronunciamento, saudou nominalmente as Secretárias Municipais e 
os trabalhos que as mesmas vem desempenhando; Finalizou 
parabenizando os trabalhadores pelo dia primeiro de maio; Jociedson 
de Aguiar, iniciou cumprimentando a classe trabalhadora de modo 
geral aos trabalhadores públicos municipais pela passagem do Dia do 
Trabalhador; Externou seu posicionamento com relação ao concurso 
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público, ressaltando que é um concurso sob suspeição devido a tudo 
que aconteceu, não sendo possível acreditar de maneira nenhuma que 
esse concurso foi feito dentro da legalidade, citando alguns pontos que 
embasam seu posicionamento, cobrando uma resposta do Ministério 
Público; Em ato contínuo solicitou informações acerca da situação 
veiculada em meios de comunicações estadual que a Câmara de 
Vargem Grande não prestou contas no Tribunal de Contas do Estado, 
da mesma forma externou pedido ao Instituto de Aposentadorias de 
Vargem Grande – IMAP, o qual também foi citado na reportagem por 
não prestar contas e uma terceira solicitação, se refere à informações 
quanto ao cumprimento da Lei que determina que as contas públicas 
do Município de Vagem Grande fiquem à disposição da sociedade nessa 
Casa para consulta pública; O Senhor Presidente fazendo uso da 
palavra informou que referente ao IMAP, antes as prestações eram 
enviadas pelo Município, agora as autarquias foram desvinculadas, 
informando que conforme conversa com o Presidente do Instituto o 
protocolo já foi encaminhado; A respeito da Câmara informou que foi 
feito a entrega tardia, comunicando que foi encaminhado ofício ao TCE 
para que tirasse também a inadimplência, informando o pagamento da 
multa gerada; Com relação as prestações de conta do Município 
informou que será expedido ofício solicitando o encaminhamento para 
que seja dado publicidade das mesmas. A íntegra do conteúdo da 
presente sessão foi registrada em meio de áudio, estando a mídia 
arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se 
disponível para acesso no site do YouTube no endereço: 
@camaramunicipaldevargemgrande-MA. O Senhor Presidente, 
agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão, 
determinando que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada 
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Vereadores. A 
referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, conforme 
estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento.  
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Adailson Silva Saminez 
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Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

AUSENTE _____________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
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Domingos dos Santos 
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Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

AUSENTE _____________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 
 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

AUSENTE 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 


